

国家禁售的“烟弹”，有人靠卖它狂赚

宁波破获全国首例部督特大新型卷烟非法经营案

本报记者 黄素珍
通讯员 王岑 黄军

本报讯 含有烟叶的电子烟，属于国家烟草监管范围，不允许销售。然而，有人却打起了它的主意。1月23日上午，宁波市公安分局和鄞州分局、市烟草专卖局和鄞州区烟草专卖局联合通报了这起全国首例部督新型卷烟非法经营案，涉案金额上亿元。目前，已有13名犯罪嫌疑人被抓获。

2017年8月14日，鄞州区烟草专卖局稽查大队接到群众举报，称其在某电商商铺购买的电子外烟是假烟。随后，烟草稽查人员立即对该商铺进行执法检查，查获大批次来历不明的含有烟丝“烟弹”制品和配套的“烟机”。

经国家烟草鉴定机构鉴定，这种所谓

烟弹实为“烟草薄片”，是烟丝的一种类型形式，装有该填充物的“只加热不燃烧型”IQOS的本质是一种新型卷烟，2017年5月20日后国家烟草专卖局将此类产品纳入国家烟草监管范围后已下达了禁售令。“去年6月，国内电商平台根据禁售令，关停了一批销售此类烟草制品的网店，但仍有网店改头换面后继续违法违规销售。”宁波市烟草专卖局专卖科副科长王文刚说。

该线索引起了国家、省两级烟草专卖局和公安部的高度重视，2017年8月28日，宁波市公安分局鄞州分局经侦大队依法对该线索立案侦查，公安部也将其列为督办案件。

据专案组民警介绍，警方很快发现涉案网店注册地为广东深圳市，通过网店将涉案烟草制品倒卖到宁波。随后，专案组

通过第三方支付平台的大数据分析，基本厘清该犯罪网络4个层级成员的脉络结构。该销售网络非法组织、运输这种加热不燃烧新型卷烟入境，然后通过网上平台联系买家，层层分销，形成4个层级的销售网络，各个层级之间的犯罪嫌疑人通过网络聊天互相交叉进货实施交易，并通过网络平台完成转账，共涉及全国8个省(自治区)、2个直辖市和15个地级市。通过进一步侦查，专案组掌握了他们相互之间的交易数量和金额。

2017年10月20日至26日，省、市、区三级公安和烟草部门出动经侦警力和行政稽查力量，在“阿里打假特战队”数据遥感技术的全程支援下，辗转深圳、珠海、福清、海南、北京等地，抓获犯罪嫌疑人8名，上网追逃4人，成功打掉了4个犯罪层级，先后查获

涉案烟弹3500余条及配套作案烟具，查扣作案送货车辆1辆，总价值近100万元，同时查明了这种新型卷烟制品的流入入境地。

专案组乘胜追击。2017年11月6日，专案组前往黑龙江黑河、齐齐哈尔、辽宁鞍山等“流入源头”，抓获涉嫌“供货”的5名犯罪嫌疑人，并提取到非法经营该种新型卷烟的一大批关键涉案证据。其中，在辽宁成功抓获该网络销售的顶层人物、犯罪嫌疑人于某。

国家烟草专卖局对宁波警方在这么短的时间内破获此种新型卷烟非法经营案给予高度肯定，称该案的成功破获为打击新型烟草办案创造经验、提供样板。“此案斩断了一个从境外非法流入我国的新型卷烟销售网络。”鄞州公安分局经侦大队大队长张建高说，下一步，他们将继续深挖，对非法销售新型卷烟实施“裂变式”持续打击。

不甘女友提分手 乱发对方不雅照

通讯员 王丹 本报记者 陈洋根

本报讯 把前女友的裸照和不雅视频发给对方手机通讯录里的人，甚至发到网上。淳安男子钱某说，他所做的一切，是因为想和她重归于好。民警找到钱某时，他还拼命反抗，阻挠民警执法，多名民警被抓伤，1名辅警被咬伤。近日，钱某因侮辱他人、妨碍公务被淳安县公安局依法行政拘留20天。

1月2日，淳安大市派出所接到叶女士报警说前男友对她纠缠不休，请求警方帮助。民警一问，才知叶女士的不雅照和不雅视频被前男友发到了网上，发给了亲戚朋友。

36岁的叶女士说，两年前在绍兴打工时通过微信摇一摇，摇到钱某，并很快被吸引。半个月后，钱某提出见面，在那以后他们以恋人身份四处旅游，钱某出手大方。两人相处中，钱某拍下了叶女士的不雅照和不雅视频。

之后，叶女士发现钱某没有固定工作，也没有经济来源，且脾气不好，占有欲太强。去年下半年，叶女士提出分手。

没想到，钱某以不雅照和不雅视频作为要挟，要与叶女士和好，并要求她退还之前旅游时花掉的2万多元。叶女士拒绝。钱某就把叶女士的不雅照等发给她的亲戚，后又发给她手机通讯录里的60多人，并发到网络论坛上。虽然照片、视频发布后一天就被撤下，但帖子还是引起1500余名网友围观。不堪其扰的叶女士赶紧报了警。

一打开车门 撞伤骑车人

近日，苍南县龙港镇发生一起交通事故。驾驶员陈某驾车经过西二街与西城路交叉口处，停车开车门时，未注意后方路况动态就突然打开车门，致使后方电动车避让不及，撞上了陈某的轿车车门，电动车驾驶员因此受了轻伤。苍南交警提醒：停车开车门时务必注意观察后方情况，确保安全后再打开车门，开车门时最好采用“荷式”开车门法，用右手开车门，方便观察车辆周边情况。

通讯员 林花花



腊八节前送温暖

1月23日上午，杭州市城管委联合杭州云林公益基金会等单位举行“情暖万家 温暖屋之暖心腊八粥”暨杭州环卫行业“迎腊八、享‘福粥’、剪‘福字’”公益活动，在腊八节前夕，给杭州上城、下城等13个城区约17000名一线

环卫作业人员，送上灵隐寺的腊八粥。

当天，市城管委市容中心的党员志愿者们与爱心人士走街串巷，把一碗碗热气腾腾的腊八粥送到一线作业的环卫工人手上和各城管环卫爱心休息点，给在寒风中坚守岗位

的“城市美容师”以温暖。同时，市城管委市容中心还邀请杭州市妇女活动中心专业人士教环卫职工如何剪新春福字，丰富环卫职工文化生活。

本报记者 陈立波 通讯员 陈金辉

车停高速服务区，锁牢竟然也会被偷？

干扰器会让车锁失效！春节临近，要提防这类案件

通讯员 胡筱俊

本报讯 近日，兰溪警方追踪千里破获了一起高速服务区盗窃案，在贵州省独山县抓获犯罪嫌疑人2名。

2017年12月12日17时35分许，兰溪市公安局刑侦中心接到警情称，兰溪高速服务区内有人车内物品被盗。民警立即赶到现场。据了解，被盗车主殷先生和朋友驾车从绍兴前往湖北。当天17时许，开至兰溪服务区时，殷先生和朋友停车吃饭。约20分钟后，殷先生返回停车位时，发现车内有一陌生男子。该男子看见殷先生后，马上从车内跑出，并迅速坐上一辆黑色轿车逃离现场。

民警调查后发现，该男子乘坐的黑色轿车为贵J牌照，车辆沿G60高速往江西方向行驶，车内含驾驶员有3人。由于监控视频中犯罪嫌疑人未出现正面画面，加

上G60高速出入口较多、车流量大，具体是谁作案，他们会不会是惯犯，作案车辆去了哪里，有没有可能是套牌车，这些都是办案难题。

为尽快侦破该案，兰溪市公安局当即决定“以车找人”，派出民警前往金华、龙游、江西等处寻找犯罪嫌疑人及作案车辆。经进一步侦查，办案民警锁定该车驾驶员为岑某（贵州独山人），同车乘坐的为蒙某和龙某。

2018年1月16日，在追查过程中，民警发现岑某3人返回贵州凯里后就分开了，其中龙某已离开贵州。为避免嫌疑人潜逃，兰溪警方当即决定由追查组对岑某等3人进行抓捕。经过近50个小时的蹲守，追查组在当地警方的配合下，分别在贵州省独山县抓获嫌疑人岑某和蒙某。

经审讯，犯罪嫌疑人交代：案发当天，

岑某、蒙某、龙某驾车从宁波慈溪回贵州老家。途中，龙某拿出一方形干扰器，炫耀称可以干扰他人车辆的门锁，后入车内行窃。为试验干扰器是否有效，3人商议在下一个服务区（即兰溪服务区）进行试验。进入服务区后，坐在副驾驶位置的蒙某先下车物色行窃车辆。之后，龙某利用干扰器进入殷先生车内盗取5900余元，不料被殷先生发现。龙某逃回车后，3人逃离现场。

经查，岑某等3人皆有犯罪前科，并分别因盗窃、吸毒等恶习被公安机关处罚。目前，岑某、蒙某因涉嫌盗窃已被兰溪市公安局刑事拘留；龙某已被上网追逃。相关案情还在进一步审理中。

警方提醒：春节将至，高速公路各服务区车流量骤增，司机停车休整时，重要财物最好随身携带，或留1人守车。关车门时，务必确认车辆锁好再离开。

